



雨日偏多22天,日照时数跌破纪录 这个冬天,“流浪太阳”还将持续



小薛说天

宁波城市天气

今日 小雨夹雪或雪 2℃~4℃

明日 阴有小雨 3℃~10℃

空气质量状况:优 I级 首要污染物:无

年后的第一个休息日,宁波竟然下雪了。记者开车前往东部新城,一颗颗雪子砸在车玻璃上,咚咚作响。而镇海、余姚等地区的小伙伴更幸福一些,天空直接飘起雪花。

□首席记者 薛曹盛



一位市民打伞走在宁东路上 记者 张培坚 摄

昨天宁波的天气挺“热闹”

昨天的朋友圈很是热闹,有的说下雪了,有的说看见冰雹了,有的是雨夹雪。

这场冷空气与暖湿气流的“碰撞”,天气舞台好生热闹。很多地方经历了雨——雨夹雪——雪的复杂过程。

说起来,这是因为这次天气过程中,宁波上空不同高度的温度和水汽分布不均匀。只是一个白天,就出现雨雪的多种变化。

昨天,宁波阴有雨或雨夹雪,其中北部地区有雨夹雪或雪,雨雪量小到中等。昨天夜里到今天,宁波阴有小雨或雨夹雪,今天下午起阴有小雨。山区今天依旧阴有雨夹雪或雪,今天下午起阴有小雨或雨夹雪。

雨日比常年同期偏多22天

阴雨绵绵,没完没了,感觉宁波“湿”了一整个冬天。太阳公公在春节期间“上岗”了两天,又开启了“流浪模式”,不知所踪。

昨天,宁波市气象部门发布一组数据:今年冬天以来,宁波日照时数破纪录。2月1日至15日,宁波出现12个雨日,其中2月7日至15日雨水连续在线。据最新气象资料统计,2月以来平均降水量56.4毫米,比常年偏多51.6%。

气象专家分析,今冬以来(2018年12月1日至2019年2月15日)宁波出现罕见持续阴雨寡照天气,呈现明

显的“烂冬”气候特点:降水极多、雨日极多、日照极少。全市平均总降水量317.5毫米,是常年同期的2倍,为历史同期第三位(最高纪录为1997年394.4毫米)。市区雨日49天,比常年同期偏多22天,日照时数128个小时,不到常年同期的一半,破历史同期纪录。

宁波的天气怎么了?

大家更关心的是为什么“阳光君”走失了?宁波的天气怎么了?

宁波市气象台首席预报员张程明认为,宁波持续阴雨寡照天气,主要有以下三个原因:

一、今年冬天冷空气总体偏弱,造成高空以纬向环流为主,很难形成西北气流;

二、今冬冷空气的路径相对偏东,西南面的暖湿气流很难压住,如果路径偏西的话,天气就会有晴雨转换。春节期间有几天天气不错,主要就是因为冷空气的路径相对偏西,放晴了两天;

三、今冬副高异常强盛,造成我省暖湿气流活跃。所以冷空气和暖湿气流频频在长江中下游交汇造成持续稳定的阴雨天气。

要告诉大家一个坏消息,从目前的天气预报来看,下周宁波还将持续这种阴雨天气。

唯一有点小确幸的是,18—19日,宁波最高气温会缓慢回升,其中19日最高温可达14℃。阴到多云,夜里阴有雨。运气好的话,我们或许能和“阳光君”打个照面。

■ 相关新闻



环卫工人正在清理路面 通讯员供图

本报讯(通讯员 刘拥军 郭腾达 记者 陈嫣然)为保障城市整洁有序,保障市民出行,全市综合行政执法城市管理部门迅速行动,宁波城管部门的防雪除冰应急微信群恢复了极端天气情况下的热闹,各级工作人员实时通报着最新动态。

面对雨雪天气 城管“不离不弃”

当天下午3点左右,记者在宁波市智慧城管中心看到,工作人员通过视频管控,对城区主要桥梁、高架、道路、过街天桥等重点区域进行全方位监管。在大屏幕前,记者通过实时视频画面看到,主要大桥、高架上没有积雪。而此时正在路面巡查的工作人员通过仪器测得,北环西路江北连接线处人行道车行道有轻微结冰现象,路面温度为-0.7℃。

宁波市综合行政执法局(城市管理局)相关负责人告诉记者,考虑到16日晚至17日凌晨城区可能有积雪,城区的桥梁、城市高架容易结冰,影响交通,城管部门工作人员彻夜守候。

这个周末,城管部门将密切关注气候情况,继续会同气象、交警等部门,全力做好城市防雪抗冻各项工作,确保城市运行正常,市民生活生产不受雨雪冰冻恶劣天气影响。

宁波5个工程入选鲁班奖

本报讯(通讯员 廖鑫 曾昊 记者 樊莹 章萍)近日,中国建筑业协会官网公布了2018~2019年度第一批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)入选工程名单,宁波市域三个房建工程、一个市政工程荣获鲁班奖,另一个市属企业进军省外参建项目荣获鲁班奖。

其中,由宁波通途投资开发有限公司负责承建的东苑立交快速化改造一期工程I标段是宁波市首获此项荣誉的市政类项目。该工程对于缓解中心城区交通压力,促进鄞州区、江北区、东部新城与中心城区联动发展,提升城市品位具有重要意义,也是浙江省内结构高度最高,施工难度最大的市政高架工程,是宁波市市政行业第一个获得鲁班奖的项目。

镇海中学2000届校友陈建杰作为项目主要负责人,带领团队全过程参与该项目,累计历时5年时间。在头三个月里,团队里多人带病坚持工作。在比相邻标段晚开工近半年的时间里,克服重重困难,使工程得以顺利推进。本工程共采用国家使东苑立交I标工程,在同期建设项目中第一个完工并在各项评比中多次斩获佳绩,包揽宁波市和浙江省内建筑行业的各类奖项,入选浙江省市政行业三十年经典工程。

其他获奖的工程还包括慈溪市客运中心站工程、慈溪大剧院、宁波市鄞州区生活垃圾焚烧发电项目、武青堤(铁机路—武丰闸)堤防江滩综合整治园林景观工程(青山段)。

48小时查获酒驾、醉驾311人 春节虽接近尾声 但交警没有放松警惕

本报讯(通讯员 魏杨 记者 朱琳)虽然春节小长假已过去,但亲朋好友聚餐仍然持续着。最近几天,宁波各个地区都有不少交警沿路设卡在查酒驾。截至记者截稿,交警近48小时共查获酒驾、醉驾311人。

2月14日中午12:55,当鄞州交警大队姜山中队民警在姜山镇奉郭线山西村附近检查酒驾时,一辆浙B号牌的教练车正送三名考驾照的学员去场地练车。酒精测试后,驾驶员宋某的测试值为24mg/100ml。更令人意外的事,宋某还是无证驾驶。

2月15日0:45左右,机动大队在鄞州区彩虹南路查酒驾时,一江苏牌照的小轿车开得歪歪扭扭,交警判断,应该存在醉酒驾驶行为。然而,司机赵某不仅未理会交警停车检查的指示,反而直接冲过检查点,最后被后方拦截点截停。其测试值达到218mg/100ml,是当天被查获的酒驾数值最高的人。

2月15日早上7:10,尚田交警中队在尚岭线查酒驾时,发现司机唐某存在酒驾行为。据唐某交代,他是前一晚在家吃晚饭时喝了酒,以为睡了一晚就好了,没想到“隔夜酒”的威力不小,第二天的检测数值显示,他仍然属于酒驾。

春节虽然已接近尾声,但交警部门严查酒驾的态势并没有变化。

彩票开奖公告

● 体彩

大乐透 第19017期 01 05 07 22 25 03 04

排列5 第19040期 3 0 1 2 4

20选5 第19040期 04 05 07 12 18

● 福彩

3D 第2019040期 7 5 4

6+1 第2019017期 4 4 9 2 5 6 猪

15选5 第2019040期 03 06 07 08 15

《现代金报》分类广告

热线:0574-87254648 QQ:2598766662

地址:宁波海曙区东渡路55号华联写字楼2420室



征婚交友

本女45单身可落户17186657812

侦探调查

神州调查 87289267

民事取证、商务、打假、寻人

宁海人自己办靠谱调查公司

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城(9:00-11:30),现代金报社(14:00-17:00)

咨询热线 0574-87633136 87633139